Ejercicios sobre intervalos de confianza y pruebas de hipotesis

1) Se sabe que el peso de los ladrillos producidos por una determinada fabrica sigue una
distribucion normal con una desviacion tipica de 0.12 kilos. En el dia de hoy se extrae una muestra
aleatoria de sesenta ladrillos cuyo peso medio es de 4.07 kilos.
a. Calcular un intervalo de confianza del 99% para el peso medio de los ladrillos producidos
hoy.
b. Sin realizar célculos, determinar si un intervalo de confianza del 95% para la media
poblacional tendria mayor, menor o la misma longitud que el calculado en el apartado (a).
c. Se decide que mafiana se tomara una muestra de 20 ladrillos. Sin realizar célculos,
determinar si un intervalo de confianza del 99% para el peso medio de los ladrillos
producidos mafana tendria mayor, menor o la misma longitud que el calculado en el
apartado (a).
Respuestas: a) (4.03, 4.11) b) menor ¢) mayor

2) Un director de produccion sabe que la cantidad de impurezas contenida en los envases de cierta
sustancia quimica sigue una distribucién. Se extrae una muestra aleatoria de nueve envases cuyos
contenidos de impurezas son los siguientes:

182 || 137 | 159 | 174 | 21.8 |

166 | 123 | 188 | 16.2

a. Calcular un intervalo de confianza del 90% para el peso medio poblacional de las

impurezas.

b. Sin realizar calculos, determinar si un intervalo de confianza del 95% para la media

poblacional tendria mayor, menor o la misma longitud que el calculado en el apartado (a).
Respuestas: a) (15.035, 18.498) b) mayor

3) La Direccidn General de Tréfico quiere conocer la velocidad a la que circulan los automoviles en
un tramo determinado de una carretera. Para una muestra de siete automdviles, el radar sefalo las
siguientes velocidades en k/h.

79 73 68 77 86 71 69

a. Calcular la media y la varianza muestral.
b. Suponiendo que la distribucién de la poblacién es normal, hallar un intervalo de
confianza del 95% para la velocidad media de los automoviles que circulan por dicho
tramo.

Respuestas: a) x=74.71s = 6.40 b) (68.79, 80.63)

4) Una empresa de alquiler de coches esta interesada en conocer el tiempo que sus vehiculos
permanecen en el taller de reparaciones. Una muestra aleatoria de nueve coches indicé que el
pasado afio el nimero de dias que estos coches habian permanecido fuera de servicio era:

L 16 | 10 [ 21 | 22 | 8 | 17 | 19 | 14 | 19 |
Especificando las hipétesis necesarias, calcular un intervalo de confianza del 90% para el nimero

medio de dias que la totalidad de los vehiculos de la empresa se encuentran fuera de servicio.
Respuesta: (13.25, 19.19)

5) Un ingeniero industrial desea estimar con un 90% de confianza y una precisién del 3% la
proporcion de articulos defectuosos que estadn saliendo de la linea de produccién. ¢ De qué
tamafio debera tomar la muestra si:

a)no dispone de informacion alguna?

b)conoce que la proporcion de articulos defectuosos nunca ha sido mayor de 0.1272.

Respuestas: a) 748 b) 316

6) Suponga que un estudio se disefia para reunir nuevos datos de fumadores y no fumadores,
entre los 18 afios 0 mas.. La mejor estimacién preliminar de la proporcion poblacional de quienes
fuman en este tramo de edades es de 30%.



a) ¢De qué tamafio debe tomarse la muestra para estimar la proporciéon de fumadores en

la poblacién con un margen de error de 0.02? Emplee un nivel de confianza 95%.

b) Suponga que el estudio usa su recomendacion de tamafio de muestra del inciso (a), y ve

que hay 520 fumadores. ¢ Cual es la estimacién puntual de la proporcion de fumadores?

c) ¢Cual es el intervalo de confianza de 95% para la proporcién poblacional de fumadores?
Respuestas: a. 2017 personas b. 0.2578 c. (0.2387, 0.2769)

7) Se quiere probar la hipétesis nula de que “el salario medio de los motoristas del transporte
publico es igual a 165 doélares quincenales”, contra quienes piensan que es menor. Una muestra de
16 de esos salarios produjo los resultados siguientes:

173 178 145 146 157 175 173 137
152 171 163 170 135 159 199 131

Utilice a = 0.10, y concluya si se aprueba o no la hipétesis
Respuesta: H, (/<165 t;=-1.028 se acepta H,

8) El tiempo para reparar un instrumento electrénico es una variable aleatoria medida en minutos
gue se distribuye normalmente. Los tiempos de reparacién para 16 de tales instrumentos, elegidos
al azar, se dan continuacion:

159 280 201 212 224 379 179 264

222 363 168 250 149 260 485 170

¢ Parece razonable suponer que el tiempo medio real de reparacién sea mayor que 245 minutos?
Respuesta: H, > 245, t.=0.122, p- valor > 0.40, se acepta H,

9) Se investigb que el 26% de quienes visitan un determinado sitio deportivo de Internet son
mujeres. El porcentaje se basé en una muestra de 380 visitantes.

a) Hallar el intervalo de confianza de 95% para la proporcién poblacional de usuarios mujeres.

b)¢, Cual es el margen de error asociado con la proporcién estimada de mujeres?

c¢) ¢Qué tamafio deberia tener la muestra si queremos tener un margen de error del 3%?
Respuestas: a) (0.2159, 0.3041) b) 4.41% c) 822

10) La politica de una comision de transito consiste en agregar una ruta mas de autobuses, si mas
del 55% de los viajeros potenciales indican que la utilizarian. Una muestra de 170 usuarios revelo
que 95 tomarian una “via norte sin pasar por el centro de la ciudad”. ; Cumple ésta via con los
criterios de la comision de transito?. Utilice un nivel de significacion del 5%.

Respuesta: H,: P >0.55,2,=0.2313, no

11) Un ingeniero industrial afirma que un nuevo molino de viento puede generar, en promedio, al
menos 800 kilovatios de potencia diaria. Se asume que la potencia generada diariamente por el
molino tiene una distribucién normal con O = 120 kilovatios. Se decide tomar una muestra de 45
observaciones y se aceptara la afirmacion del ingeniero si la media muestral es 776 kilovatios o
mas y se rechazara en otro caso.

a) ¢ Cudl es la probabilidad & de cometer un error tipo 1?

b) Si la media de la poblacion es, en realidad, de 740 kilovatios diarios, ¢ cudl es la probabilidad

[3 de cometer un error tipo 11?

Respuestas: a)z=-1.34, @ =0.901 b)z=201, £=0.0228

12) Una compafiia de television afirma que el 60% de la tele audiencia mira su telenovela’Barreras
de amor y odio”, entre las 8:00 y 9:00 p.m. En una encuesta telefonica realizada durante un

periodo determinado, en 300 hogares, 165 miraban esa telenovela. ¢Podria afirmarse que la
audiencia se ha modificado? ( Respuesta: H, : ¢ #0:60, z. = 1.67, p- valor = 0.0768, no )

13) Un Inspector de alimentos ha medido el porcentaje de impurezas encontradas en 12 frascos de
cierta marca de mantequilla: 2.3, 1.9, 2.1, 2.8, 2.3,3.6, 1.4, 1.8, 2.1,3.2,2.0y 1.9.

Si los estandares de calidad establecidos admiten a lo sumo 2.1 de impurezas, comprobar si la
muestra conduce a que se satisfacen los estandares

Respuesta: H, #>2.1, tt=1.014, 0.10< p-valor< 0.25, si



